



浙江省红十字会主办

2014年6月25日

星期三

第297期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 96232
捐赠热线电话

浙内准字第 O136 号

网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

邮箱: zjhsz2011@163.com

走亲连心听民意 项目扶贫惠民生

省红十字会赴青田县舒桥乡开展扶贫结对帮扶工作

本报讯 (通讯员 浙红) 5月26日至28日,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,党组成员、专职副会长高翔和党组成员、秘书长何乐琴带领工作人员深入5个扶贫重点村,走进田间地头,查看山林沟渠,与当地干部群众面对面座谈交流,把脉发展症结,理清发展思路,并研究拟定了一揽子扶贫项目规划方案和分年度实施计划。

期间,省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅,党组成员、专职副会长高翔和党组成员、秘书长何乐琴带领工作人员深入5个扶贫重点村,走进田间地头,查看山林沟渠,与当地干部群众面对面座谈交流,把脉发展症结,理清发展思路,并研究拟定了一揽子扶贫项目规划方案和分年度实施计划。

28日上午,省红十字会与舒桥乡党委、政府召开扶贫结对帮扶工作对接座谈会。高翔代表省红十字会通报了帮扶意向和帮扶资金安排计划。在新一轮5年扶贫结对帮扶工作中,省红十字会计划安排资金186万元,重点实施“1,2,3,4,5+X”帮扶工程,即建立一个救助机制,持续开展红十字博爱送万家活动;援建“2条道路、3座公厕、4个红十字博爱活动中心、5个自然村亮灯工程”等扶贫项目;“X”包括建设红十字文化广场(博爱家园),筹建红十字基层组织和基层红十字人道救助金,实施“母婴平安”、“朝聚光明”红十字博爱助医项目,开展博爱助学活动等。省红十字会将通过扶贫项目的实施,协助舒桥乡实施好“低收入农户收入倍增计划”,帮助扶贫重点村改善生产生活基础设施,促进当地农民增收。

王冬梅就做好扶贫结对帮扶工作提出了要求:一是坚持通盘考虑,统筹安排,稳步推进。要把5个扶贫村作为“一盘棋”来通盘考虑,明确帮扶重点,集中有限的财力,扎扎实实办几件惠及百姓的实事。要根据各村项目实际需求安排资金,不搞一刀切。要进一步细化工作,做好五年扶贫总体规划,做到规划先行、分步实



省红十字会在道彭村召开村民座谈会

施、稳步推进。二是坚持突出重点,项目扶贫,规范管理。要把扶贫的重点集中在援建能够带动低收入农户增收的项目和帮助改善农村生产生活基础设施等方面。要抓好项目的前期规划,拟订项目可行性报告、立项报告等,确保立项的项目能出效益、见实效。要加强资金、协议书、项目运作的规范管理,确保项目立项经得起推敲、项目施工建设经得起核查、项目成果效益经得起检验。三是坚持狠抓落实,求真务实,惠及民生。要落实责任,省红十字会赈济救护处负责做好整体规划,各处室、直属单位做好衔接和对接;乡政府要落实结对帮扶工作联络员;村里要落实每一个项目的第一责任人。要狠抓落实,对于今年启动实施的项目,要抓紧做好具体的细化对接,争取在年底前完成,尽快让当地群众受惠受益;乡政府要加强对项目建设过程的监管和后续的验收、审计;村里要确保工程进度和质量。要通力合作,特别是在资金方面,要采取“省红十字会帮扶一点、乡政府配套一点、村里自筹一点”的方式,依靠当地的力量发展地方经济,

项目的配套资金和自筹资金要确保到位,真正把实事办好,把好事办实。四是建立红十字组织,开展红十字活动,传播红十字精神。要在扶贫工作中宣传传播红十字精神,适时成立基层红十字组织,依托乡红十字博爱家园和村红十字博爱活动中心等项目,开展形式多样的红十字活动。

蹲点调研期间,会党组领导班子坚持转变作风,轻车简从,不搞层层陪同,吃住在农家,不给乡里添麻烦,不给基层增加负担,赢得了舒桥乡和各扶贫村干部群众的交口称赞。

据悉,省红十字会非常重视帮扶工作,早在4月就专门成立了扶贫工作领导小组,并派员参加所在省级帮扶团组在青田县召开的扶贫结对帮扶工作会议,实地考察舒桥乡等5个村,拟定帮扶的初步方案。5月上旬,省红十字会召开执委会会议专题研究帮扶方案,明确由5个处室和直属单位分别对应结对5个扶贫重点村。

新闻链接:

2014年初,省委办公厅、省政府办公厅先后印发了《关于做好新一轮扶贫结对帮扶工作的通知》和《关于

印发低收入农户收入倍增计划(2013-2017年)的通知》,对新一轮扶贫结对帮扶工作作了总体部署,明确了结对帮扶工作的范围和对象、目标任务和具体要求。

按照省委、省政府的统一部署,29个省级帮扶团组共结对帮扶29县中的2000个扶贫重点村。根据第22团组的统一安排,省红十字会具体负责青田县舒桥乡舒桥村、道彭村、阮坑村、根山村和高茂村5个村的帮扶结对工作。

舒桥乡位于青田县西北部,面积77平方公里,距县城75公里,东与季宅乡交界,南连海滨乡,西与腊口镇为邻,北接丽水莲都区与缙云县。全乡辖行政村22个,119个自然村,全乡总人口1.56万人,70%左右主要劳动力外出打工。舒桥乡是一个以农业为主的欠发达乡镇,2013年全乡农村人均纯收入8856元,农民收入主要来源于农业生产和外出经商务工。油茶、水果、玉米、中药材是当地主要农业产业,村民外出经商务工主要聚集在丽水、义乌、温州等地。

“最美浙江人—红十字感动人物” 20名提名候选人产生

本报讯 (通讯员 李伊平) 我省自5月8日启动“最美浙江人—红十字感动人物”推选宣传活动以来,得到社会各界的持续关心和热情支持。经过前期组织推荐、个人自荐、社会举荐等途径,105名候选人通过资格审核进入首轮评选,经专家评审委员会评审打分,产生了20名提名候选人(群体)。

据介绍,20名提名候选人是根据《“最美浙江人—红十字感动人物”评审办法》,按照参评人员(群体)事迹的典型性、群众性、

实践性、感染力和影响力等五大评审标准好中选优产生的。20名提名候选人事迹在浙江在线专题网页上(<http://zjnews.zjol.com.cn/system/2014/04/24/019987563.shtml>)展播。

活动主办方将于7月初在浙江在线开通网上投票平台和手机短信投票平台,接受社会各界的投票。活动评审委员会将依据投票情况以及活动评审办法最终评选出10名“最美浙江人—红十字感动人物”和10名“最美浙江人—红十字感动人物”提名奖获得者。

总会训练中心领导来我省调研

本报讯 (通讯员 王芳) 6月9日至10日,中国红十字会总会训练中心主任邵锋率调研组在我省开展生命健康安全教育项目调研。调研组一行考察了省红十字会现场急救救护培训综合教学实习基地、宁波市镇海区社区和学校红十字工

作,分别听取了省、宁波市、镇海区红十字会急救救护培训工作汇报。

在浙江调研期间,邵锋还参加了2014年全省红十字急救救护培训师骨干培训班(第二期)开班仪式并为学员讲授《红十字运动与救护工作》课程。

总会公布2014年青少年社会实践项目资助名单 我省5个项目榜上有名

本报讯 (通讯员 刘常彬) 日前,中国红十字会总会公布《2014年红十字青少年健康安全主题社会实践项目》评选结果,全国50个项目获得总会资助。我省5个项目成功入选,入选项目数居各省(区、市)首位。

入选的5个项目分别是:浙江海洋学院红十字会的“关爱渔民,‘救’在海岛——伏季休渔期渔民水上安全知识和急救技能普及教育活动”,湖州师范学院红十字会的“行阳光之路,续生命之光——针对社区居民、高校学生和专职教师群体的红十字急救‘1+2+3’计划”,浙江农林大学红十字会的“普及急救救护 为生命护航——临安市山核桃产区农民急救救护实践活动”,浙江万里学院的“流动的生命保护伞——进城务工人员幼儿自我保护公益安全教育进乡镇”和温州医科大学红十字会的“健康巴士进社区——青少年急救救护培训项目”。

贵州省红会来浙江对接帮扶工作

本报讯 (通讯员 虞瑞雯) 6月19日,贵州省红十字会常务副会长罗治雄一行来到浙江,与省红十字会和杭州市、宁波市红十字会对接商讨有关帮扶工作。期间,浙江省红十字会与贵州省红十字会签署了《2013-2020年对口帮扶合作框架协议》,还向对

方提供了10万元紧急救援资金用于抗洪救灾。

去年2月,国务院办公厅印发了《国务院办公厅关于开展对口帮扶贵州工作的指导意见》。按照文件精神,我省杭州市对口帮扶黔东南州,宁波市对口帮扶黔东南州。

省会北上调研器官捐献工作

本报讯 (通讯员 包秀茹) 6月3日至5日,省红十字会专职副会长高翔率调研组一行6人来到天津市红十字会、天津市第一中心医院、山东省红十字会、山东大学齐鲁医院考察学习,深入

了解两省(市)人体器官捐献工作及地方立法情况。

调研组一行围绕器官捐献工作中的热点、难点问题,与当地红十字会工作人员、移植专家、协调员等进行深入的探讨和交流。

2013《中天公益慈善绿皮书》发布 省会领导出席仪式并为其揭幕

本报讯 (通讯员 胡杭) 5月29日,中天集团举行2013年《中天公益慈善绿皮书》发布仪式。省红十字会专职副会长高翔应邀出席发布仪式,并与中天集团董事长楼永良等为新一年《中天公益慈善绿皮书》揭幕。

新一期《中天公益慈善绿皮书》系统介绍了该集团公益慈善

事业和慈善理念。2013年,中天集团在转型强企的同时,善尽企业公民责任,把“企业公民”和“人人可慈善、人人应慈善”的理念作为企业文化及员工的内在道德要求,积极参与公益慈善事业,全年共开展大中型志愿者活动75次,全国范围内直接帮扶寒门学子2068人,各种公益慈善活动捐助善款2070.75万元。

省红十字会“母婴平安”项目实施两周年 1592名外来困难家庭孕产妇得到救助

本报讯 (通讯员 虞瑞雯) 5月30日,省红十字会在杭州召开“母婴平安”项目第二期培训班。省红十字会专职副会长高翔,项目捐赠方中天集团代表费强,11家“母婴平安”项目实施地红十字会及项目定点医院相关负责人齐聚一堂,总结交流经验,共商项目今后发展思路。

总结会上省红十字会发布了《“母婴平安”项目实施两周年工作

纪实(2012-2014)》。截至2014年3月底,“母婴平安”项目累计救助外来困难家庭孕产妇1592人,救助金额237.33万元,人均受助金额1490元。

得到“母婴平安”项目资助的赵远琴女士也来到会议现场。赵远琴今年30岁,是贵州人,居住在我省海宁市长安镇,经营一家小裁缝铺,老公帮人做小工,无固定收入,家庭经济

比较拮据。去年5月,赵远琴因“子痫前期重度”转入嘉兴市妇幼保健院,后发生“胎盘早剥、产后大出血”,情况万分危急,经院方医护人员全力抢救后终于脱离危险。但1.3万余元的医疗费让这个本就困难的家庭雪上加霜。嘉兴市妇幼保健院是省红十字会“母婴平安”项目定点医院,当院方将“母婴平安”3000元救助款交到赵远琴夫妇手上时,他们十分感激,一

直念叨着要谢谢“好心人”。此次会议上,她向项目捐赠方中天集团代表献上了锦旗。

省红十字会“母婴平安”项目是由中天发展控股集团有限公司捐资1300万元设立、省红十字会负责组织实施,专项用于资助外来务工人员困难家庭高危孕产妇医疗救助的博爱公益项目。项目自2012年7月1日启动,实施期为5年。

我省人体器官捐献突破200例

本报讯 (通讯员 李伊平) 5月30日,来自江西上饶的毛先生,为儿子毛杭作了一个慎重的决定:将儿子的一个肝脏和两个肾脏捐献给需要的人。毛先生的这个决定,使儿子毛杭成为浙江省第200例人体器官捐献者。

毛杭今年年初刚来杭州市萧山区打工,生前在一家汽修厂当修理工。

然而,谁也没想到,年轻的毛杭就那么快结束了花样的生命。5月21日晚,毛杭和朋友一起外出时,在路

上不幸遭遇车祸,被紧急送往医院进行抢救治疗。由于伤势过重医生宣布他进入了脑死亡状态。

接到噩耗后,远在江西老家的毛杭父母,连夜包车赶往萧山。在医院的重症监护室里,他们见到的,却已是靠仪器维持生命体征的儿子。

提起儿子,毛先生还未开口,眼圈就红了,这个儿子太让他心疼了。“我一共两个孩子,一个儿子一个女儿,两个人相差12岁,我们夫妻俩行动不便,所以家里条件不是很好。”毛先生腿脚不便,妻子又长年生病,为

了减轻家庭负担,能让妹妹念书,毛杭早早来杭州学习汽车维修。今年,毛杭马上就要学徒期满了,工资也能涨一些,但却因车祸再也未能醒来。

在医院重症监护室门口守候的时候,毛先生看到关于器官捐献的宣传资料,又听了医生的讲解,最终做下这一决定。虽然老家有亲戚听说后,说他们太残忍,夫妻俩还是没有动摇:“儿子生前就乐于助人,我相信我们这样的决定是符合他心愿的。”

毛杭,就像他的名字一样,和杭州有着不解之缘,虽然因为交通意

外,他失去了年轻的生命,他却用另一种方式,将自己留在了杭州。

自2010年8月我省启动人体器官捐献工作以来,已有2500多人填写了《中国人体器官捐献自愿书》,愿意在身后捐献有用的器官。器官捐献在我省的知晓率和认同度也越来越高,“从第1例到第100例,我省用了近3年的时间;但从100例到第200例,只用了10个月的时间。”省人体器官捐献管理中心协调员曹燕芳说,“以前我们提起器官捐献,许多人都不知道,现在的知晓率也越来越高”。